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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1)  Υπουργό  Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ.Σκρέκα  

Θέμα: Προτεραιότητα και διευκόλυνση των γεωργών, κτηνοτρόφων & μικρών ομάδων παραγωγών 
καθώς και μικρών επιχειρηματιών, ελαιουργία, τυροκομεία στην εγκατάσταση μικρών 
Φωτοβολταϊκών (μέχρι 500 KW) για την απόκτηση μόνιμου σταθερού εναλλακτικού εισοδήματος στις 
πυρόπληκτες περιοχές. 
 

Οι πρωτοφανείς για την ένταση εκτεταμένες πυρκαγιές του φετινού καλοκαιριού που έπληξαν 
σημαντικά την Αρκαδία  και άλλες περιοχές όπως η  Εύβοια, είχαν ώς αποτέλεσμα να επηρεάσουν  
βαθιά  όχι μόνο το οικοσύστημα και το περιβάλλον αυτών των περιοχών αλλά ταυτόχρονα να 
επηρεάσουν αρνητικά όλο το παραγωγικό μοντέλο και την ίδια την παραγωγική δραστηριότητα κάθε 
περιοχής. Η καταστροφή καλλιεργειών, η μείωση των επισκεπτών τουριστών, η ζημιά των  φυσικών 
πόρων και ειδικά του δάσους θα επηρεάσει αρνητικά την οικονομική δραστηριότητα της περιοχής της 
Αρκαδίας, συνολικά και όχι μόνο τις περιοχές που καταστράφηκαν από την φωτιά.  Η αποκατάσταση της 
παραγωγικής διαδικασίας και η επαναφορά της στα επίπεδα πριν τις πυρκαγιές θα αργήσει.  Η 
καλλιέργεια της ελιάς και άλλων δέντρων  θα χρειαστεί πάνω από 10 χρόνια για να ισορροπήσει το ίδιο 
ισχύει και για την κτηνοτροφία και την μελισσοκομία. Είναι κατανοητό ότι η εξάρτηση των κατοίκων από 
επιδόματα και αποζημιώσεις δεν αρκεί για να τους συγκρατήσει σε αυτές τις περιοχές. Χρειάζεται να 
τους δοθεί η δυνατότητα να αποκτήσουν και εναλλακτικά σταθερά εισοδήματα. Μια τέτοια 
δοκιμασμένη στη χώρα μας και αλλού δυνατότητα, είναι η εγκατάσταση μικρών Φωτοβολταϊκών από 
μικρές τοπικές ομάδες παραγωγών, αγρότες και μικρές επιχειρήσεις που συνδέονται με τον πρωτογενή 
τομέα. Ειδικά για τους αγρότες οι παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ θεωρείται αγροτικό εισόδημα. Οι 
κάτοικοι των περιοχών αυτών, θα μπορέουν με αυτά τα σταθερά εναλλακτικά εισοδήματα, να νιώσουν 
ασφάλεια  και να συνεχίσουν να επενδύουν τα επόμενα χρόνια στην ανάπτυξη των παραγωγικών 
δραστηριοτήτων τους και έτσι οι περιοχές δεν θα ερημώσουν. Παράλληλα θα βοηθήσουν στην 
αποκατάσταση του παραγωγικού ιστού και του περιβάλλοντος. Για το λόγο αυτό ζητούν τώρα επίλυση 
των θεμάτων διασύνδεσης με τον ΑΔΜΗΕ και να τύχουν χρηματοδοτικής ενίσχυσης (ΕΣΠΑ, ΠΑΑ, Ταμείο 
Ανάκαμψης κ.λ.π) και δανειακής διευκόλυνσης ώστε να επενδύσουν στις ΑΠΕ που αποτελούν 
προτεραιότητα και στα πλαίσια του Ταμείου Ανάκαμψης. 

   
Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Με ποιο τρόπο θα προωθηθούν άμεσα μέτρα ώστε να υπάρξει διευκόλυνση των γεωργών, 
κτηνοτρόφων &μικρών ομάδων παραγωγών καθώς και μικρών επιχειρηματιών ελαιουργία, 
τυροκομεία στην εγκατάσταση μικρών Φωτοβολταϊκών (μέχρι 500 KW) για την απόκτηση μόνιμου 
σταθερού εναλλακτικού εισοδήματος; 
2) Με ποιό τρόπο θα διευκολυνθεί η αναγκαία σύνδεση αυτών μικρών μονάδων ΑΠΕ με το δίκτυο 
του ΑΔΜΗΕ; 

Αθήνα 24.8.2021 
Ο  Βουλευτής, 
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